

灞桥区宇航小学召开体艺工作总结会

阳光讯(记者 张允铎 通讯员 刘耀仲)为全面梳理总结本学期体艺工作,为下学期体艺工作打下良好基础,1月5日,西安市灞桥区宇航小学召开了2023-2024第一学期体艺工作总结会。本次会议由德育处主任路超主持,4位校级领导参加会议。

音乐组组长李傲雪老师对本学期音乐学科进行了总结。音乐组共开设了口风琴、葫芦丝、合唱、舞蹈等4个艺术社团。全组教师能做到有计划会实施,课

程内容丰富充实,学生利用社团时间极大地丰富了音乐实践活动,音乐素养显著提高,艺术表现能力大幅提升。

美术组组长刘晨老师对本学期美术学科工作进行了总结。本学期美术组教师组织学生参加了灞桥区消防安全绘画比赛、灞桥区第37届科幻画比赛、中小学艺术展演、第三届天官画展作品征集主题等,都取得了较好的成绩,同时配合完成了3次学校布展。

体育组组长吴遥遥老师对本学期体育学科进行了总结。本学期,体育组教师认真组织课间操、三跳比赛、体育类展示活动,校足球队、篮球队、乒乓球队、三跳队在区比赛中多名学生获奖。

最后,校长王强,副校长凌洁、王小玉、吴欢,从教学、社团活动、日常训练、终身学习等4个方面进行了总结和点评,为体艺组教师指明了前进方向,也为灞桥区宇航小学明天更好的教育奠定了基础。

灞桥区庆华小学洪庆分校开展“我家春联我来写”活动

阳光讯(记者 梁永飞 通讯员 田琳)为营造欢乐喜庆、书画飘香的节日氛围,展现学校学子精神风貌,在新春佳节来临之际,西安市灞桥区庆华小学洪庆分校于1月8日下午开展了“我家春联我来写”活动,为社区居民送去新春的祝福和问候。

活动现场,墨香四溢,气氛融洽,热闹非凡。笔墨纸砚一字排开,学校书法社团的师生热情饱满、挥毫泼墨,将真诚的祝福赋诸笔端,一停一顿、一起一落间,一副副寓意吉祥、激励奋进的春联跃然纸上。

此次活动表达的是学校师生在新春来临之际对家庭、社会的祝福,也是该校书法特色教育成果的成功展示。活动推进了学校内涵发展,营造了文明和谐、积极向上的文化氛围,是传承中华优秀传统文化、弘扬社会主义核心价值观的有力举措。

灞桥区东城三小开展“小乐器进课堂”验收活动

阳光讯(记者 梁永飞 通讯员 赵英杰)为了丰富学生的校园文化生活,提高学生艺术修养,近日,西安市灞桥区东城三小开展了全校学生参与的“小乐器进课堂”音乐特色项目验收活动。

学生以饱满的热情、熟练的演奏、悠扬的乐声,展现三小学生积极向上的精神面貌。“小乐器进课堂”特色教学活动,让学生在乐器的演奏中感受艺术气息,在浓浓的音韵中陶冶艺术情操。

为了更好地落实“双减”政策,学校将持续聚焦美育课堂,坚持开展“小乐器进课堂”特色课程,提升学生音乐素养,让音乐浸润每个孩子的心灵,让素质教育落地生花!

西安市交警高新大队召开春运前交通安全教育会议

阳光讯(记者 张允铎 通讯员 王峰)为做好春节期间交通运输安全防范工作,保障辖区交通运输安全生产形势总体平稳,进一步加强建筑垃圾清运行业交通安全管理,坚决遏制交通事故多发势头,近日,西安市交警高新大队组织召开高新区2024年建筑垃圾清运行业交通安全备案专项工作暨春运前交通安全教育会议。

会上,通报了辖区清运企业车辆上路GPS无轨迹情况,宣读了支队2024年度建筑垃圾清运行业交通安全备案相关规定,一是强化安全意识,加强安全预防;二是查找管理漏洞,落实安全措施;三是大队将加强春运期间交通运输从业人员的安全意识教育和安全技能检查。凡是资质不符合安全生产要求、多次发生违法驾驶及业务技能不胜任的人员一律不得直接从事春运期间的运输生产。

汉都新苑第二小学开展大单元作业设计联合教研活动

阳光讯(记者 张允铎 通讯员 罗秋鸣 翟珂 杨霞)为提升教师大单元作业设计能力提升,1月5日上午,西安市西航二中教育集团汉都新苑第二小学校区特邀未央区小学语文教研员程创立老师、三官庙小学校长卢菲及部分老师,共同开展大单元作业设计联合教研活动。

汉都二小教导处老师王梅介绍与会教研员及老师,随后汉都二小副校

长张婵介绍了本次大单元作业设计活动的基本情况,接着,三官庙小学3位评委老师对本次参赛作品进行点评反馈。随后,程创立老师、三官庙小学卢菲校长以及汉都二小副校长张婵为部分获奖老师代表颁发获奖证书,为评委教师颁发荣誉证书。

最后,程创立老师为大家带来了一场“营养丰富”的培训讲座。程创立

以“围绕核心素养 优化作业设计”为题,明确了当前作业设计的改革势在必行,他以丰富的教学经验和广博的学术积累,为老师们层层剖析,真正打开了大单元作业设计的思路。

在接下来的自由提问、答疑解惑环节中,老师们踊跃提问,得到了程创立老师和三官庙小学各位评委老师的细心指导与耐心解答。

西安市汉都第一学校召开期末教育教学工作会议

阳光讯(记者 梁永飞 通讯员 陈婷婷)1月8日,西安市汉都第一学校召开了期末教育教学工作会议,部署期末教育教学有关工作。会议由党支部书记、校长陈伟主持,全体教职工参会。

会议伊始,副校长朱渭平对期末工作进行了全面部署,明确了各项任务的分工与要求,进一步强化了全体教职工的责任意识。他强调了工作的重要性及紧迫性,要求全体教职工提

高认识,明确目标,确保各项任务落到实处。

随后,副校长赵刚强就德育及安全工作进行了详细的阐述与部署。他指出当前德育与安全工作的形势,并提出了具体的工作要求和措施。他特别强调了德育工作的重要性,要求全体教职工注重培养学生的品德素质,并着重部署了校园安全工作,要求全体教职工提高安全意识,确保校园安

全稳定。

最后,校长陈伟发表了总结性讲话。他要求全体教职工要强化责任担当,以高度的责任心和使命感,落实复习备考工作;要强化团队协作,提高教育质量,要强化一岗双责,既教书又育人,确保校园安全。陈伟的讲话为全体教职工指明了方向,也为期末教育教学工作顺利开展奠定了坚实的基础。

上海世外洋东一中数字化校本研修工作纪实

■记者 梁永飞 通讯员 赵晨嘉

为进一步提升学校教师信息素养,促进信息科技与教育教学融合创新,增强教师在数字化环境下创新教育教学的能力,推进教育数字化改革,自办学以来,上海世外教育洋东新城第一初级中学(以下简称“上海世外洋东一中”)致力于以新型教学理念带动技术创新与教法改革,按照“定人、定点、定时”的“三定”原则积极开展数字化校本研修工作,使教师从思想上更新观念,从行为上提高自觉性,使理论学习为实践服务,使实践活动有理论支撑。

在学校党支部书记、执行校长陈健的统筹安排下,学校教师发展中心、信

息化建设与宣传中心制定教师数字化研修计划,分批、分期组织在职教师进行数字化应用能力全员培训;建立完善数字化培训、考核、认证一体化机制,督促参训教师按时、高质量完成研修培训,促进教师数字化应用能力稳步提升。

学校细化研修流程,以应用为导向,以学科教学能力与教师数字化素养提升为重点,以网络课程选学、自主研修、任务实践、线上线下研讨、校本研修、训后跟踪指导、总结展示、培训测评等环节为主要方式对全校教师进行全员培训,增强教师数字化意识和数字化素养,形成教师数字化研修长效、常态、落地机制。

学校通过“数字化专家入校制”“数字化名校观摩制”“教研组数字化研修模块化制”等形式,开展线上与线下结合、专项培训与融合培训相结合的数字化研修形式,定期邀请央师大智慧教育研究院专家到校开展数字化研修活动,实现数字化研修培训提档升级。

学校通过开展微课制作、视频编辑、远程互动录播教室使用、希沃一体机课件制作等有针对性的数字化技术应用培训,全面提升教师教育技术水平和数字设备使用技能,同时积极组织教师参加西安市微课大赛、西安市教育信息化成果征集活动等各级各类数字化竞赛活动。